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Entdecken Sie jobcenter.digital und erledigen
Sie viele Ihrer Jobcenter-Anliegen online.
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Vorwort

Uber jobcenter.digital kénnen Sie selbst-
standig und jederzeit viele Ihrer Jobcenter-
Anliegen online erledigen.

Damit Sie einen Uberblick Giber die Funktionen
von jobcenter.digital gewinnen, fasst dieser
Leitfaden alle relevanten Inhalte fiir den Bereich
SGB Il kurz und kompakt zusammen.

Das Online-Angebot von jobcenter.digital wird
sich im Laufe des Jahres stetig erweitern.
Daher wird auch dieser Leitfaden regelmaliig
aktualisiert.
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jobcenter.digital im Uberblick

Uber jobcenter.digital konnen Sie viele Ihrer Jobcenter-Angelegenheiten jederzeit
online erledigen. Im Bereich SGB 1l gibt es den Postfachservice mit unterschiedlichen

Funktionen.
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Nachrichten
direkt austauschen

Tauschen Sie Nachrichten
online mit Ihrem Jobcenter
aus.

Funktionen des Postfachservice SGB II:

=

Unterlagen
sicher versenden

Senden und empfangen Sie
Nachrichten tiber einen
verschllsselten Zugangskanal.
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Ortsabwesenheit
anfragen

Ubermitteln Sie eine Anfrage

zur Ortsabwesenheit digital
Ihr Jobcenter.
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jobcenter.digital im Uberblick

Zusatzlich kénnen Uber jobcenter.digital Veranderungen mitgeteilt und der

Weiterbewilligungsantrag gestellt werden. Viele Jobcenter bieten zudem eine Online-
Terminbuchung an. Bis Ende 2022 werden schrittweise Online-Losungen fur weitere
Anliegen dazukommen.
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Arbeitslosengeld Il
online Gibermitteln

Stellen Sie den Antrag auf
Arbeitslosengeld Il bei lhrem
zustandigen Jobcenter und
Ubermitteln Sie ihn online.

Vermittlungsbudget
beim Jobcenter

Beantragen Sie die Ubernahme
von Kosten, die lhnen bei der
Arbeitssuche oder Arbeits-
aufnahme entstehen
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Veranderungen
mitteilen

Teilen Sie Veranderungen
lhrer personlichen und

finanziellen Verhéltnisse mit.

Einstiegsgeld fur

eine Beschaftigung
Beantragen Sie Einstiegsgeld bei
lhrem Jobcenter, wenn Sie
demnéchst eine Arbeit
aufnehmen.

Weitere Anliegen, die Uiber jobcenter.digital erledigt werden kdnnen:
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Weiterbewilligung
beantragen

Beantragen Sie online die
Weiterbewilligung von
Arbeitslosengeld II.
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Online-
Terminvereinbarung

Vereinbaren Sie lhren
Wunschtermin digital ohne
Wartezeiten.

ab Okt / Nov 2022

Arbeitsmarktprofil
anlegen

ab Okt / Nov 2022

Arbeitslosengeld Il mit
dem digitalen Antrag
online beantragen.




Auf jobcenter.digital finden Sie auch ohne Anmeldung niitzliche Informationen zu
Themen wie Wohnen, Gesundheit und finanziellen Hilfen. Es werden auch allgemein
Fragen zum Bedarf wie Welche finanziellen Leistungen kann ich erhalten?, Welche
Rechte und Pflichten habe ich? oder Wie finde ich Arbeit, die zu mir passt? beantwortet.
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Finanziell absichern mit Arbeitslosengeld Il beantragen Pflichten verstehen und beachten
Arbeitslosengeld ||

Was Sie dber Antrag und Sezug der Leistung wissen Welchen Plichten Sie nachiommen miissen und wie

Stellen Sie den Antrag suf Arbedsiorengeld Il bey
Ihrem zustsndigen Jobcenter See eine Ortzabwesenheit anfragen konnen
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Arbeit finden Jobchancen verbessemn Einstieg in den Job oder
Existenzgriindung
Nutzen S unsere Tipes und Baratung, um sinen Efanren Sie, wie Sie 2um Saepied duech Vormn Sie otz Geckoen masann und wee S das
neuen Job zu finden en Etvenamt hre Jobchancen verbessem Einstiegegeld unterstitzen kann

Weitere Informationen

Familien Gesundheit

Wie |hnen das Jobcenter bei
gezundheitlichen Problemen und
Einschrénkungen hilf:

Wissenwertes zu Hilfen
und Unterstiitzungsleistungen fiir
Familien

MEHR LESEN > MEHR LESEN >

Aus-
und Weiterbildung, Schulabschluss
Umschulung nachholen

Erfzhren Sie wie Sie thren

Wie Sie eine Aus- oder Weiterbildung
Schulabschluss nachholen kénnen

machen kinnen und was thnen sine
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lhre Vorteile von jobcenter.digital auf einen Blick

Mit der Erstellung eines Kundenprofils kénnen Sie die umfassenden Funktionen von
jobcenter.digital am Besten nutzen und die Vorteile geniel3en.

Einfach: Die Bedienung ist kundenfreundlich
aufbereitet. Die Webseite kann tber Ihr Handy, den
Laptop oder ein Tablet genutzt werden. Hilfstexte
unterstitzen Sie bei der Dateneingabe.

Flexibel: Sie kbnnen Ihre Anliegen
unabhangig von Servicezeiten lhres
Jobcenters erledigen.

o Sicher: Alle Anliegen werden gemal? der
aktuellen Datenschutzrichtlinien bearbeitet
und damit sehr vertraulich behandelt.

Ubersichtlich: Sie finden lhre Unterlagen
alle zentral in lhrem Kundenprofil und
haben sie so jederzeit im Blick.

W& Gunstig: Durch das Hochladen und Versenden
der Unterlagen auf jobcenter.digital sparen Sie
sich die Kosten fur Briefmarken oder den Weg
zu lhrem Jobcenter.

Jjobcenter o



Die Reqistrierung auf jobcenter.diqital

Um die Services von jobcenter.digital (siehe Leitfaden S.5 und S.6) nutzen zu
konnen, mussen Sie einmalig ein Kundenprofil erstellen. Als Neukunde bzw. Neukundin
fuhren Sie die nachsten Seiten Schritt fir Schritt durch den Registrierungsprozess.

Sie haben bereits ein Kundenprofil der Bundesagentur fur Arbeit? Dann kénnen Sie
sich mit diesen Daten anmelden. Wenn Sie lhr Passwort vergessen haben, nutzen Sie
einfach die Funktion ,Benutzerdaten vergessen?“ in der Anmeldemaske.
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a So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 1/3)
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2) Klicken Sie oben rechts auf
,»Anmelden.

1) Besuchen Sie unsere Webseite

jobcenter.digital oder scannen Sie
diesen QR-Code.
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Zugangsdaten fir Benutzer-Komo anfordern

o e e b e i et e
......

f
i3
| §

3) Auf der rechten Seite kbnnen Sie
sich dann als Privatperson
registrieren.

4) Wabhlen Sie lhr(e) Anliegen aus,
damit Sie zum passenden
Registrierungsprozess gelangen.
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Berechtigung evioederlich
(o] S ——— b 8 e e e e
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5) Fur diese Anleitung wurde beispielhaft
der Weiterbewilligungsantrag auf

ALG Il gewahlt. Eine Mehrfachauswabhl
ist moglich.

6) Auf der nachsten Seite kdnnen Sie
die Registrierung starten. Klicken
Sie dafur auf ,,Registrierung“.

Jjobcenter 10
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9 So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 2/3)

a Reg 0 - Anmel erfassen

7) Uberlegen Sie sich einen
Benutzernamen oder geben Sie
Ihre E-Mail-Adresse ein.

il Loyl
K0 e v et e ms dem | — N PO
Macamzel wrlsgaeshim [ L
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9) Die Passwortwiederholung muss

dabei genau wie das Passwort
manuell eingegeben werden.

( Regmwtseruryg - Persarendalen Hiacses
e ¥ 7
0 = - - ——y

11) Erfassen Sie anschliel3end die

Daten zu lhrer Person.

Jjobcenter
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MaxMustermann
Ii ungiltige Eingabe,
[ wwesl o Der Benutzername muss mindestens
Tt 6 Zeichen lang sein.
FssTl X Der Benutzername darf keine
it GroRbuchstaben enthalten

8) Beachten Sie bei der Vergabe des

Benutzernamens und des Passworts

die entsprechenden Vorgaben.
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10) Lesen und bestéatigen Sie die
Nutzungsbedingungen.

( Regiutrienung - Koontakodaten effatien

o S .

\

12) Geben Sie dann Ihre aktuelle
Adresse an.
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9 So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 3/3)
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13) Tragen Sie Ihre E-Mail-Adresse
und ggf. auch ihre
Telefonnummer(n) ein, Uber die
Sie kontaktiert werden mdchten.

14) Beachten Sie dabei den Hinweis
zu der De-Mail-Adresse.

( Hegistnerung - Eingaben profen \ ( I "‘_‘ - \
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15) Prifen Sie anschlie3end Ihre
Eingaben. Sie kbnnen diese bei
Bedarf noch anpassen.

16) Wenn alle Angaben passen,
konnen Sie lhre Registrierung

abschicken.
A — 4 - )
Registnerung - Abschiuss H| I'IWEIS
(2] ) v

Die Registrierung muss nur
e einmalig bei der ersten
Nutzung von jobcenter.digital
erfolgen.

U OO
17) Ihre Registrierung ist damit 12) Benutzerdaten vergessen? In der
abgeschlossen. Anmeldemaske kdnnen Sie sich
Uber ,Benutzerdaten vergessen?“

ein neues Passwort zusenden
lassen.
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a So schalten Sie die zuséatzlichen Funktionen Ihres Kundenprofils frei
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1) Besuchen Sie unsere Webseite

2) Klicken Sie oben rechts auf
jobcenter.digital oder scannen Sie

,»Anmelden.
diesen QR-Code.

_ (o == = s elemm] = N
Seidee gl R . Mein Profil '
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3) Melden Sie sich mit dem 4) Wahlen Sie unter ,,Mein Profil“ den
Benutzernamen und dem Passwort

Menipunkt ,,Daten und
aus lhrer Registrierung an. Einstellungen“ aus.

(g....._.-,- TR ([~ I
Dates und Einstelunges
& Sum— Pendierhts
» ..‘ - - - e e
T v [ ———
v =] [ ==
~ Tl Fabtar-Astheatiy =

5) Wéhlen Sie links ,,Freischaltung“ 6) Wahlen Sie ,PIN bestatigen“ aus
aus oder scrollen Sie nach unten und geben Sie die PIN ein, die sie
zum Bereich Freischaltung.

per Post oder De-Mail bekommen
haben.

Jjobcenter 13
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Das Kundenprofil und seine Funktionen

Nachdem Sie sich im Kundenprofil angemeldet haben, gelangen Sie auf die Startseite.
Auf dieser Seite finden Sie oben rechts unterschiedliche Funktionen.

i Bundesagentur flir Arbeit

Unter dem Symbol™ kénnen Sie
lhre Nachrichten aus dem Online-
Postfach einsehen.

eine neue Nachricht in Threm Online-
Postfach.

Profl Wenn bei dem Symbol M eine kleine
Zahl erscheint, haben Sie mindestens

Stellensuche

jederzeit zur Starts
Kundenprofils zurt

Suche und mil zahirechen Filermogichiveiten
Prodieren Sie die Jovsuche dach gieich einmnd aus!

Unter Mein Profil finden Sie die
Profilibersicht und gelangen so

eite lhres
ck.
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Uber das Menii kdnnen Sie sich tiber die Leistungen
Ihres Jobcenters informieren und auf die Online-Services
(eServices) zugreifen.
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- et
D
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- SCURBONILe MO
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- WiCrege Tows nach Unfat ode
Ordawg

- e P U e LR

« Pesiante Sunsy

« B mfeieigen
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WeEAT T TSR I Prewe
Mew Pz
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Farnba wnd vt it
Crepnd Sewtibgen - At el Seed e
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Ve Tieey Fondw guts Dl Sesurt baartinges
< AW IIEC G et wges
« ATmfIaTers rreten
- Dulen frucen
T Vamacter s der laniend
Ade sZernce: wTRGeT

SN w—

- leSuarst Pantha saree

- ADTLAZIE Ee eI et
Semiag ume Verrrtiag

- DeteTneg num Arseturent
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Auf der Startseite des Kundenprofils konnen Sie lhre Daten und Einstellungen
anpassen und sich aus jobcenter.digital abmelden.

[ ,‘.\ Bundesagentur fir Arbeit

Startsedts

Hier kdnnen Sie lhre Daten und
Einstellungen anpassen. Dies
umfasst:

- Benutzerkonto
Profil - Personliche Daten

- Benachrichtigungs- und
Zustelloptionen

- Freischaltung
Stellg _ Zwei-Faktor-Authentifizierung

Uber den Button ,,Abmelden*
konnen Sie sich aus lhrem
Kundenprofil abmelden.

Jobsuche

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. In Gbersichtlichem Design, einer einfachen
Suche und mit zahireichen Fitermoglichikeiten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt Meine Kompetenzen und Meine Bewerbungen
Wunschstelle N .
erstelien Sie eine Bewerbung
& Sehen Sie ihre beruflichen Angaben ein und N B
ch direkt an Inre Beraterin oder Ihren erganzen Sie diese bei Bedarf SOOI e
Berater

» Abschiisse und Berufserfahrung

Kontakt zu menem Berater

erfassen

» Fahigkeiten erganzen

» Stellengesuche erstelien

jobcenter
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Sie haben die Mdglichkeit, tUber die Buttons der Startseite auf weitere Funktionen
zuzugreifen. Alternativ kénnen Sie diese Uber Mein Profil aufrufen.

,..\ Bundesagentur fir Arbeit

Unter Bescheide und Nachweise S Daten il B 8 A
kdnnen Sie sich bestimmte '
Unterlagen lhres Jobcenters im
PDF-Format anzeigen lassen.

Die Optionen zur Online-Zustellung
konnen Sie im Bereich Zustell- und
Benachrichtigungsoptionen
uberprufen und anpassen.

- -

Hier finden Sie einen Uberblick zu lhren
Terminen, wenn ihr zustandiges Jobcenter
Uber die Online-Terminverwaltung verfugt.

Ein Hinweis: Es kann bis zu 3 Tage dauern,
" | bis kurzlich vereinbarte Termine angezeigt
werden.

— Unter Verlauf finden Sie eine

gy S s Ubersicht Ihrer Aktivitaten im
Kundenprofil.

Zur Jobsuche

e

‘ £ Ml mi) Bestibdgungs Lisk reraendet 5 -
Meine Kompetenzen und Bewerbungen s e s e e e
1 -
Mein Kontakt Meine Kompetenzen und e} Mo P vrsersiet e
= Wunschstelle N o
e >enen Jie e Derufl en Angaten emnu |
grganzen Sie diese bel Bedarf . FuBsagrinfingugen gt i
- = ISse Ee e U
TR - - .hmw o weem
== -:,.. e e a1 les ; et e R S

Jjobcenter
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Zusatzlich finden Sie im unteren Bereich der Startseite Ihres Kundenprofils
Unterstitzung bei der Stellensuche.

X

Profil

-
Stellensuche

Jobsuche

Mein Kontakt

Gerne heifen wir Inen parsoniich weiter

» Kontakt zu menem Berater

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. in Ubersichtiichem Design, einer einfachen
Suche und mit zahireichen Fiitermogiichkeiten
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Meine Kompetenzen und
Wunschstelle

Sehen Sie ihre deruflichen Angaben ein und

erganzen Sie diesa Del Badarf

ZeN e 0

» Abschiusse und Berufserfahrung

erfassen
» Fahigkeiten erganzen

» Stellengesuche erstailen

In diesem Bereich kénnen Sie nach Stellen suchen und
zentral auch Informationen zu lhren Kompetenzen und
Bewerbungen erfassen.

Meine Bewerbungen

Erstellen Sie eine Bawerbung
» Bewerbungen verwalten

Dokumente hochiaden/verwalten

Jjobcenter
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9 So aktivieren Sie Ihre Online-Zustellung

~ e ——

Areneliding urd Bogiatileturg

www.jobcenter.digital

N o—
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Melden Sie sich mit Ihren

oder scannen Sie den QR-Code, um Zugangsdaten auf der Webseite an.

Ihre Online-Zustellung zu aktivieren.

(R S———

Daten und Einstellungen
; s
ovlvranyd T s Persiialichn Datws
TR o — '
N o—
3) Wéhlen Sie unter Mein Profil den 4) Klicken Sie links auf
Menupunkt Daten und Einstellungen Benachrichtiqungen und
aus. Zustelloptionen.
4 N\ (p——

Benachrichtigungs- und Zustelloptionen Daten und Einstellungen o ewrwem—

It
E-Mak-Banschrichagung
AL T R

Online-Zustellung
SME-Ssnachrichiguny

Onbne Zustetung | m

OnkneBeetstelung

5) Nun kdnnen Sie die Einstellungen 6) Betatigen Sie den Regler, um die
zur Online-Zustellung auswahlen. Online-Zustellung zu aktivieren.

jobcenter
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Der Postfachservice
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Der Postfachservice SGB Il und seine Funktionen

Der Postfachservice ist ein zusatzlicher Weg, Gber den Sie sicher mit Inrem Jobcenter
kommunizieren kénnen. Er erméglicht den Empfang und den Versand von Nachrichten
und Dokumenten. Zusatzlich kann hieriber eine Anfrage auf Ortsabwesenheit erfolgen
(siehe Leitfaden Seite 21).

Damit Sie den Postfachservice nutzen kdnnen, missen Sie sich auf jobcenter.digital
registriert haben (siehe Leitfaden Seite 9).

/ # Gebirdensprache & Leichte Sprache & Deutsch v
'f‘ Bundesagentur fur Arbeit ° —
- gﬁ?'\gl weiter Q Suche - Anmelden — Ment
Meine Nachrichten
Nachricht schreiben == | Axtuelien Ordner durchsuchen X ‘

& Eingang 1 -
Gesendet - Erage zu Bearbeitung Hauptantrag oo
Entwirfe 16 ' ~

@ Geloscht -k Sonstige JC-Anfrage

Frage zu Bearbeitung Hauptantrag - 3 g

% - @ Sonstige JC-Anfrage
a itte Termin " 3 guem

Behorde =% I Veau

© Alle Behdrden Anfrage Termin

(' Agentur fir Arbeit

(O Jobcenter hre Dokumente - & g o

= ,
Sonstige JC-Anfrage
Einstellun
. bitte Zeit bis November o 3 goes
Benachrichtigungen enstellen - =& e
Anfrage Fristveriangerung
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9 So erstellen Sie Nachrichten und versenden Unterlagen
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www.jobcenter.digital
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1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Auf der Webseite klicken Sie auf
oder scannen Sie den QR-Code,

um auf Ihr Postfach zuzugreifen.

,Online-Postfach nutzen®.
Danach konnen Sie sich anmelden
oder neu registrieren.

Meine Nachrichten

3) Klicken Sie auf das Briefsymbol
und anschliel3end auf das Leistungs-
postfach, um zum Postfachservice

4) Im Postfach kdnnen Sie

eingegangene, gesendete und
geldschte Nachrichten sehen und

zu gelangen. diese als PDF herunterladen.
Tél U S e
(Rachricht schveiben R [ e e e )
Behorde Ihre Nachricht an das Jobcenter

g i et et £

O srwma nan tiachiecen we Dokamesme

iy -

5) Auf der Seite ,,Nachricht schreiben*
kénnen Sie den Empfanger und Ihr
Anliegen auswéhlen sowie eine
Nachricht schreiben.

6) Um lhrer Nachricht eine Datei
hinzuzufliigen, kdnnen Sie diese
auswahlen oder in den Bereich
hineinziehen. Die Nachricht wird
direkt und sicher an Ihr Jobcenter
versandt.

Jjobcenter
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9 So stellen Sie eine Anfrage auf Ortsabwesenheit auf jobcenter.digital

[ \ ( Jobcenter: Ortsabwesenbeit \

2 e bt § P 4 v — o \a —— ——

jobcenter.digital/ortsabwesenheit

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
oder scannen Sie den QR-Code, notwendigen Informationen fur
um lhre Ortsabwesenheit anzufragen. die Anfrage einer Ortsabwesenheit.

q B (e - N
Foarmuler heeunteclscher und nustillen :/ ‘E‘* J
m Uder Vorawsastzunges  Andage sunlilen BT 2t age sebie Toiv taiding
M AT TR e N SDRC ™ tar fas Cmive Doty s Joboanters
——— e ervaten
e
n Ores-Poyter
Nachricht mit Formular an i Jobcenter Ubermitteln e Doten 2ur Anfrage
i S b 0 s £ e £ 0 5 ot U B i | TR e L
2 M mnborf tut. ] e Wit o S @ Ml 40 e g e P D o 1 Die gute Sie B gucnindc e Informaionen o8
- e G da e | SaSA TS §Y g WD
= =
| nacvume

3) Hier finden Sie auch die einzelnen 4) Nun kénnen Sie das Formular fur
Schritte fur Ihre Anfrage. die Anfrage als PDF herunterladen,
ausfullen und abspeichern.

—
——
N\ (e R
— - ——— - 7:' SEPSE Nows ~
Lareser g
v
[
o: 4
S— PRE—— - - e
e o
O cvmin sum Hochiad m rw Dobuveries m S Etnet guhen m

5) Offnen Sie im Postfachservice eine 6) Fugen Sie das ausgefullte
neue Nachricht. Wahlen Sie das Formular der Postfachnachricht
Anliegen ,,Ortsabwesenheit aus. bei und senden Sie lhre

Nachricht an lhr Jobcenter.

Jjobcenter



So kénnen Sie online einen Termin buchen
Hinweis: Das Angebot steht nicht allen Jobcentern zur Verfigung

jobcenter.digital/terminbuchung

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um Ihren Termin zu vereinbaren.

P Acvease

3) Wéhlen Sie bitte aus den vorgege-

benen Anliegen das fir Sie passende

Anliegen aus.

W pmasmnber Totr?

.......

5) In der nachsten Ansicht buchen

Sie einen fur Sie passenden Termin.

Jjobcenter

Feon Wunschierman im Jobosning
yereinbaren

LY

N o—
2) Zur Vereinbarung eines Termins
geben Sie bitte lhre Adresse an.
Falls Sie bereits im Portal angemel-
det sind, ist dies nicht nétig.

4) Klicken Sie dann auf den Kontaktweg,
der fUr Sie am besten passt.

Viebert Dk Thre Chnnntondle

)
nre Termirbastatigung
3 he

Phrrat v =) o Torew

6) Nach der Terminbuchung erhalten
Sie die Terminbestatigung mit allen
wichtigen Informationen angezeigt.
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Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il
(online Gbermitteln)
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Der Antraq auf Arbeitslosengeld Il (online Ubermitteln)

Wenn Sie Unterstitzung zur Sicherung des Lebensunterhaltes benétigen, kdnnen
Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il online stellen. Hierfir ist keine Registrierung
erforderlich.

Es werden (lediglich) Ihre persodnlichen Angaben sowie der ausgefullte Antrag auf
Arbeitslosengeld Il bendtigt. Den Antrag sowie weitere erforderliche Nachweise
konnen Sie nach Erfassung lhrer personlichen Angaben herunterladen, ausfillen,
direkt hochladen und nach Eingabe der Sicherheitsabfrage absenden.

Erforderliche Nachweise kénnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Nach erfolgreichem Versand lhres Antrages, kénnen Sie auch
Unterlagen nachreichen, falls Sie diese nicht direkt bei der Antragstellung zur Hand
haben.

Startseite > Jobcenter ermitteln > Antrag auf Arbeitslosengeld Il
A

N\ 4

L\ A

Antrag auf Arbeitslosengeld Il

1. Zur Vervollstandigung der personlichen Daten machen Sie bitte hier
Ihre Angaben

—— Personliche Daten

*Pllichtfeld

Es wurden Eingaben Gbernommen

Ihre bereits erfassten Eingaben wurden Gbernommen. Bitte vervolistandigen Sie lhre personlichen
Daten. Sofern Sie die ibernommenen Daten andem wollen, kehren Sie zur vorherigen Seite zurlick.

Vomame* Familienname* Geburtsdatum*
Strale* Hausnummer*
Jjobcenter
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9 So kdnnen Sie den Antrag auf ALG Il online an Ihr Jobcenter GUbermitteln

o ] g— -~
E . Johosstec digital = Unterstitzung
— durch Arbaitalosengeic ||
| u AT L
] :—vtuz-_u-. =t
I I | p— e |
E jobcenter.

Semnl & Arens Artmge sne wetew Ardeges crivw eled om

www.jobcenter.digital

——t — by = (A4 B T o——— comete oo

N o—
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Scrollen Sie auf der Webseite

oder scannen Sie den QR-Code, etwas nach unten.

um einen Antrag auf ALG 1l zu stellen.

R e L R T L I

- -
~| 7\.
=] #1 ¢ At v e YT 08 Cr b o8 e AT B Beem
e LA LAl 0 0, L e 08 it gt e e
Fnanpel absichem mit Arbwitsicaeegeld ¥ beaeimgen Ty T b At o
Artsitslesengsda 1 TG W e i A 408 Dy B Bes | aid ot (0 T P T

3) Klicken Sie auf ,,Arbeitslosengeld I 4) Auf der Seite ,Arbeitslosengeld li
beantragen®. beantragen®, klicken Sie auf den
Button ,,ALG || BEANTRAGEN*.

Zustandiges Jobcenter ermitteln “E s \ [ o \
L
v e i

-y

Zur Ermuttlung des Hir Sie zustandigen Jobcenters tragen Sie hier lhre

i, il T

— b P — -

e R At

Jobicwrtar gefunden

VAT Kby L TH e A S o At o Sd— Sory
Taakt pewwt b omber G v wd Py o St oo e

5) Zunachst muss lhr zustandiges 6) Wenn Sie lhre Postleitzahl
Jobcenter ermittelt werden. Geben eingegeben haben, klicken Sie auf
Sie dafur lhre Postleitzahl ein. Jobcenter ermitteln. Sie erhalten

dann Ihr zustandiges Jobcenter.

Jjobcenter
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Q So kdnnen Sie den Antrag auf ALG Il online an Ihr Jobcenter GUbermitteln

(Zuv Vorvallstandigung der parsaniichan Daten machen Se bitte hmv\

thra Angaben
Antrag auf Arbenslosengeld [ "g A= —
e ‘ T e . L e
Bebin Adan Yo D | v — L Rl e
1. Zur Vervollatdndigung der persdnfichen Daten machen Sie bitte hier
Ihre Angaben

U
7) Nachdem lhr zustandiges Jobcenter 8) Fullen Sie hier Ihre personlichen
ermittelt wurde, gelangen Sie auf Daten aus.
die Webseite fur den Antrag auf
Arbeitslosengeld II.

(Amrag auf Arbenslosengeld Il ausfulien \ C()okmmc hoohladen \

ey — w2y (e

it w2 L Ll e — ]

3, Dokurnente hocohladen

et o Sew w————dewyy wt A L wh
e s e T Voo

N 3000n SO b1 49 DI IR T3 ATTRARS ATIRT L W e d S S (TR TY T gt

9) Laden Sie dann den Antrag auf 10) Wenn Sie den Antrag ausgefullt
Arbeitslosengeld Il herunter und haben, laden Sie diesen unter
fullen Sie ihn aus. ,Dokumente hochladen in das

Portal.

(u.....‘.....-. I \
ALY LA AR

4 Scherhanzabirage

T [ ]
N e——
11) Unter ,,Anlagen hochladen“ und 12) Beantworten Sie abschliel3end die
,Nachweise hochladen® kénnen Sicherheitsfrage und schicken
Sie die fur lhren Antrag benétigten den Antrag auf ALG Il Uber den
Unterlagen hinzufligen. Button ,,ABSENDEN* ab.

Jjobcenter



Die Veranderungsmitteilung
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Die Veranderungsmitteilung

Egal ob sich zum Beispiel an lhrer Miete, Ihrem Einkommen oder dem Familienstand
etwas geandert hat, mit der Online-Veranderungsmitteilung kénnen Sie alle
Anderungen Ihrer Bedarfsgemeinschaft Inrem Jobcenter tibermitteln.

Wie beim Weiterbewilligungsantrag werden Sie durch die Eingabemasken geleitet und
kénnen Unterlagen bzw. Nachweise hochladen.

"\ Bundesagentur

&' fir Arbeit

Veranderungen mitteilen

Hier konnen Sie Ihre Veranderungen online mitiedien

ZUR VERANDERUNGSMITTELUNG

—-

jobcenter 7\

——

Unteriagen und Anlagen nachreichen

2121 >

Online-Veranderungsmitteilungen und Unterlagen (0)

Sis haben bisher online noch keine Varanderungsmittedungen gestelit bzw, Unteriagen nachgersicht Sobald Sis uns =ine oder mehrare

Veranderungensmimtefiungen oder Unteriagen wie Nachweise oder Aniagen onfine mitgeteiit haben, werden diese an dieser Siefie erscheinen

Bevor Sie beginnen
=

Halten Sie bitte Ihre Unteriagen bereit, e Sie Bimte achten Sie auf die Richtigkeit und
ihrer Veranderungsmittailung hinzufugen Volistandigkeit Ihrer Angaben
mochten.

bl

D

Ihre Mittedung wird automatisch nach jeder
Engabe zwischengespeichen, damit keine
Daten verioren gehen. Sie konnen sie jederzeit

spater fortsetzen

Mitwirkungspflicht

Wenn Sie Leistungen vom Jobcenter erhalten, missen Sie alle Tatsachen und Veranderungen mitteilen sowie entsprechende Nachweise voriegen

Im Merkbiatt SGB il finden Sie alie wichtigen informationen

Jjobcenter
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9 So erstellen Sie eine Veranderungsmitteilung auf jobcenter.digital

4 N ) (v =)

eranderungen mitteilen

Hier kdnnen Sie Bee Veranderungen online mitteden

RS | ckstrecke zur
Veranderungsmitteilung

T YR D e
jobcenter.digital/veraenderungsmitteilung jobcenter /) Lsteragen ind Angen nacrichen
U T
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Nach Eingabe Ihrer Benutzerdaten,
oder scannen Sie den QR-Code, konnen Sie auf dieser Seite mit Klick
um eine Veranderungsmitteilung zu auf ,,Zur Veranderungsmitteilung“

senden. starten.
[ R—— ‘“““'m — - \ ( Scnstige Vearinderung \
- ont 4.._: ' - G Betafugemetrocatt
ScreenshotKlickstrecke.zur ==SereenshotKlickstrecke zur ™
Merandergagsmitteilung Veranderungsmitteilung

3) Als erster Schritt erfolgt die 4) Nach Auswahl einer Veréanderung
Themenauswahl zu lhrer kdnnen Sie diese nun Schritt-fr-
Veranderung. Schritt erfassen.

Sereenshot Klickstrecke zur S_creenshot Klickstrecke zur

__Veranderungsmitteilung —Veranderungsmitteitung =

[ —— | [ o= ] ==X
N e—

5) Erforderliche Unterlagen bzw. 6) Als letzter Schritt wird die
Nachweise kénnen direkt mit erforderliche Kenntnisnahme und
hochgeladen werden. Einwilligung bestatigt.

Die Veranderungsmitteilung wird
mit Klick auf ,,Mitteilung senden*

Jjobcenter



Der Weiterbewilligungsantrag
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Der Weiterbewilligungsantraq

Wenn Ihr Bewilligungszeitraum endet, kdnnen Sie den Weiterbewilligungsantrag

online stellen.

Durch gezielte Fragestellungen und einen Ubersichtlichen Aufbau werden Sie Schritt
fur Schritt durch die Eingabemasken geleitet. Hinweise und Erklarungen helfen
Ihnen bei Fragen weiter.

Erforderliche Nachweise kdnnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Sie kdnnen Ihren Antrag jederzeit unterbrechen und spater
fortsetzen. Ihr aktueller Stand wird dabei gespeichert.

Nach erfolgreichem Versand Ihres Antrages, kdnnen Sie diesen jederzeit online
einsehen und als PDF runterladen.

"\ Bundesagentur
’.‘r flr Arbeit

ausfilifen und stellen.

ZUM WEITERBEWILLIGUNGSANTRAG

E

Weiterbewilligung beantragen

Hier konnen Sie lhren Weiterbewilligungsantrag caline

pboenter ,G\ g it

Ihre Online-Vorgange (0)

Siz haben noch keinen Onfine-Weiterbewfigungsantrag gestellr
Sobald See sinen Antrag gestest haben, wird er an gieser Stells angezeqgt

Bevor Sie beginnen

Um Leisungsunterbrechungen zu vermesdan, siellen Sis den Antrag bitte rechizeitig vor Ablauf lhres jetzigen Bewiligungszearaums. Das Ende Bires
aktuefien Eawilligungszedraums konnen Sie ihrem letzten Bewiligungsbescheid entnefmen. Der Weitsrbewilligungsantrag wirkt in der Regel auf dan Ersten

c2s Monats 2unsck, in dam der Antrag gesteilt wurde.

v

¢ Bitte achen Sie auf die Richtigken

\

L

Meine eServices == | Suche

I

Haiten Sie bitte dis Umteriagen Im Merkblart SGS Il finden Sie alle Sie haben jederzen die
berert, die Se fhrem Antrag und Volistandigkeit irer wichtigen informationen Mogichiza Ihren begonnanen
hinzufugen mochsen Angaben Antrag Tu speichem und die
Bearbenung Zu enem spaseren
Zettpunk: forizufuhren
Jjobcenter 2



9 So erstellen Sie den Weiterbewilligungsantrag auf jobcenter.digital

4 ) (- )
Weiterbewilligung beantragen

Higr kionen Ste fhven Wessrbawiligungsanaag onine
ausfilien und stelen

Screenshot Klickstrecke zum
@ligungsantrag

|r£ B |
jobcenter )  um

jobcenter.digital/weiterbewilligungsantrag

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Nach Eingabe lhrer Benutzerdaten,
oder scannen Sie den QR-Code, kénnen Sie auf dieser Seite Ihren
um einen Weiterbewilligungsantrag Weiterbewilligungsantrag starten.
zu stellen.

(” o wwd, 2ana ch mt den Betatige cer Scoetfiecre Actreg smarten” soen \ ( c" wiressid !‘\U*l‘-\'ﬂf \
- ~Screeﬂshot Klickstrecke zum Screenshot Klickstrecke zum
Mdaiterbewilligungsantrag ‘ «-Weiterbewitigungsantrag
1 |!, ::.::.,::::'::: sanngrbe wert br gaztnages Sstaerier e tve
U T

3) Nach Bestatigung Utber die 4) Sie werden Schritt-fur-Schritt
Kenntnisnahme der Informationen durch die Eingabemaske geleitet
kénnen Sie mit Klick auf ,,Antrag und beantworten die Fragen zu
starten beginnen. Ihrer Lebenssituation.

(.- [ - — \ ( & Ui vt Lhrwe amrge \

Soreenshot Klickstrecke zum = e
Welterbewnhgungsantrag e e

PagAlonainsiiv D —

N e
5) Wahrend der Eingabe neuer 6) Als letzter Schritt wird die
Informationen besteht direkt die erforderliche Kenntnisnahme und
Mdglichkeit, die erforderlichen Einwilligung bestatigt. Der Antrag
Unterlagen und Nachweise wird mit Klick auf ,,Antrag senden*
hochzuladen. abgeschlossen.
Jjobcenter
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Der Online-Antrag aus dem Vermittlungsbudget
‘ -
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Das Vermittlungsbudget

Der Online-Antrag zur Férderung aus dem Vermittlungsbudget im SGB Il bietet eine
zusatzliche Mdglichkeit, tber der Sie zeit- und ortsunabhangig einen digitalen Antrag
stellen kdnnen, um lhre Kosten rund um die Bewerbung und Arbeitsaufnahme geltend

ZUu machen.

Sonstige Kosten zur Verfugung gestellt.

im Portal der BA mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registriert haben.

Im Rahmen der Anbahnung einer sozialversicherungspflichtigen Beschaftigung werden
die Online-Antrage fur Reisekosten zum Vorstellungsgesprach, Bewerbungskosten und

Damit Sie den Antrag nutzen kénnen, missen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto

AR T

(§ /5 Brmrgrripe-, Anmeiden R l eServices 20

Startsene > Test

jobcenter 1)
Foérderung aus dem Vermittlungsbudget

Wir kénnen Ihnen die Kosten erstatten, die bet threr Suche nach einem Ausbildungsplatz oder einer Arbeftsstelle entstehen

Die Fahet zum Bewerbungsgesprach, Bewerbungsfotos oder Kopien — bei der Suche nach einer Arbeit oder Ausbildung konnen Kosten antstehan
Daher kinnen wir Sie mithiife des ,Vermittiungsbudgets™ fardem. Sie erhaften dann Fire Ausgaben zisick

Wichtig: Diese Seite richtet sich an Kundinnen und Kunden der Jobcenter. Snd Siz Kundin oder Kunde bel der Agentur fur
Arben, mforméeren wir Sie auf der Seite Flederung aus dem Verminlungsbudost (Ag

Voraussetzungen

Ziei der Forderung st es, Sie dabei zu unterstitzen, so schned wie mogich eine
Arbelt zu finden, eine Ausbildung anzutreten oder gine Arbeltslosighen zu
vesmeiden. Wir kdnnen thnen Kosten erstatten, die entsteben, wenn Sis Arbeit
suchen ocder eine neye Steke gefunden haben ung diese anireten

0Ob und in weicher Hohe die Kosten Ubernommen werden, entscheiden wir aufgrund
Ihres Antrags und der Nachweise. Ein genereller Rechtsanspruch auf Leistungean
aus dem Vermittlungsbudget besteht nicht

Zu den Voraussetzungen gehdrl unter anderem: Sie bemihen sich aktiv um sine e
news Stelie oder Aushildung, bei der Sie langfristig versicherungspflichiig arbeiten ’

Ihre Kosten kdnnen aach erstattet werden, wenn Sie in &inem anderen Magliedstaat
der EU, einem Land des EuropSischen Wirtschaftsraumns oder in der Schweiz sine
Arbeit aufnehmen oder eine Ausbildung beginnen

Suche O

jobcenterq)
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9 So kdnnen Sie online Ihr Vermittlungsbudget beantragen

jobcenter.digital/
vermittlungsbudget

1) Besuchen Sie unsere Webseite

zum Beispiel iber den QR-Code,
um Kosten rund um lhre
Bewerbung und Arbeitsaufnahme
geltend zu machen.

Vermittlungsbudget

[ Y it L
-~

Biaeaa
AT -

R e e R ek h atd
B T L L
B el

3) Wahlen Sie die Art von Kosten,
die Sie beantragen mochten, aus.

5) Laden Sie Nachweise direkt mit
Ihrem Antrag hoch oder reichen
Sie diese spater nach.

jobcenterq)

otcenter /)
Fardenang aus dem Vermittiungshudget

2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
notwendigen Informationen zur

Beantragung des Vermittlungs-
budgets.

4) Fullen Sie den Antrag anschlieRend
aus. Hinweisfelder leiten Sie durch
den Antrag.

° Antrag erfolgreich (bermittelt

Ihr Antrag wurde am 13.09.2021 an Ihr
Jobcenter (ibermittelt.

© = arsten i

m

6) Nachdem Sie lhren Antrag
erfolgreich an lhr Jobcenter
gesandt haben, kdnnen Sie diesen
als PDF herunterladen und
abspeichern.
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Nutzliche Tipps

Damit Sie alle bendtigten Nachweise spater hochladen und zusammen mit dem Antrag
oder der Veranderungsmitteilung online an Ihr Jobcenter senden kdnnen, ist es ratsam,
diese bereits vorher zu scannen oder zu fotografieren.

Hinter diesem Symbol auf den Eingabeseiten erhalten Sie weitere nutzliche
Hinweise und Erklarungen.

Fehlen fur das Jobcenter zwingend notwendige Angaben, werden Sie Uber einen
Hinweis auf die noch auszufullenden Felder aufmerksam gemacht.

Vor dem Versenden kdnnen Sie sich eine Vorschau ansehen. Alle gesendeten Antrage
und Mitteilungen sind Ubersichtlich aufgelistet und kénnen jederzeit wieder aufgerufen
werden.

Auf jobcenter.digital haben Sie die Moglichkeit, Gber die Jobsuche Ihr individuelles
Stellenprofil zu gestalten und fir Sie passende Stellenangebote zu suchen.

Antworten zu haufig gestellten Fragen finden Sie im unteren Bereich der Startseite des
Weiterbewilligungsantrags und der Veranderungsmitteilung.

Bei Fragen zu lhrem Weiterbewilligungsantrag oder zu lhrer Veranderungsmitteilung
unterstitzt Sie Ihr Jobcenter weiterhin gerne vor Ort oder rufen Sie lhr Servicecenter
an.

Sollten Sie technische Probleme bei der Eingabe Ihrer Daten haben, steht Ihnen
unsere Hotline unter 0800 4 5555 01 von Montag bis Freitag von 08:00 bis 18:00 Uhr
zur Verfugung.

Jjobcenter



Kontakt
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